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UICI Roma

Oggetto: Avviso di Convocazione dell'Assemblea Ordinaria consuntiva Soci con elezioni cariche sezionali 06-04-2025. 

Cara Socia e caro Socio,

domenica 06 aprile 2025 si svolgerà la nostra Assemblea ordinaria, quest’anno ancora più rilevante poiché, tra le varie incombenze assembleari, si dovrà infatti eleggere i Cinque Componenti del Consiglio Sezionale che porteranno avanti per i prossimi 5 anni l’attività associativa sezionale, Un Rappresentante al Consiglio regionale della Liguria e Un Delegato al Congresso nazionale del Sodalizio che avrà luogo in autunno. Successivamente si svolgerà il nostro ormai tradizionale pranzo sociale.

Pertanto la S.V. è invitata a partecipare all'Assemblea Ordinaria consuntiva che si svolgerà, alle ore 08:30 in prima convocazione e alle ore 09:30 in seconda convocazione (in pratica l'effettivo inizio dei lavori), nella sala conferenze del Centro Anziani “Il Melograno” sito in Via Marsaglia ex caserma dei Vigili del Fuoco di Sanremo.

L'Assemblea ordinaria è convocata con il seguente ORDINE DEL GIORNO:

1) Elezione a scrutinio palese del Presidente e del Vice Presidente dell’Assemblea;

2) Elezione a scrutinio palese di tre questori vedenti e di cinque scrutinatori di cui due non vedenti o ipovedenti dei quali risulta accertata la conoscenza del sistema Braille;
3) Consegna Medaglia «Nozze d’oro con UICI»;

4) Approvazione Relazione morale consuntiva 2024;
5) Approvazione rendiconto gestionale, stato patrimoniale e relazione di missione anno 2024;

6) Elezione di 5 componenti del Consiglio sezionale;

7) Elezione di un rappresentante al Consiglio regionale;

8) Elezione di un delegato al Congresso nazionale;
9) Varie ed eventuali. 

Tutta la documentazione inerente i lavori assembleari (il Bilancio finanziario consuntivo e la Relazione morale consuntiva 2024) saranno consultabili dal 24-03-2025 direttamente sul sito www.uiciliguria.it/imperia e presso i nostri uffici negli orari di apertura previo appuntamento.

Hanno diritto di partecipare all’Assemblea i soci effettivi che siano in regola con il tesseramento, nonché i nuovi soci effettivi che risultino regolarmente iscritti alla data di svolgimento dell’Assemblea stessa. Per i soci minori e interdetti intervengono i legali rappresentanti. Se trattasi di genitori, il diritto di voto spetta ad uno solo di essi.
Si raccomanda a coloro che verranno di presentarsi muniti del presente avviso con relativa busta e tessera associativa rinnovata per il 2025. A tal proposito, s'informa che prima dell'Assemblea sarà possibile rinnovare il tesseramento per l’anno in corso versando la quota associativa ordinaria di € 50,00 direttamente nel luogo dove si svolge l’Assemblea oppure precedentemente prendendo sempre appuntamento chiamando in ufficio negli orari di apertura o in alternativa tramite un bonifico bancario (inserendo come causale Rinnovo quota associativa anno 2025) al seguente IBAN: IT88 Z033 5901 6001 00000124 348 intestato a UNIONE ITALIANA CIECHI E IPOVEDENTI ETS-APS SEZIONE DI IMPERIA. BANCA INTESA SAN PAOLO S.p.a Piazza Dante - 18100 IMPERIA.
Sarà possibile seguire i lavori dell’assemblea a distanza, con la possibilità di intervenire e partecipare alle votazioni palesi, utilizzando la piattaforma Zoom. Per partecipare basterà collegarsi col computer o lo smartphone cliccando sul seguente link: https://zoom.us/j/2928090183
Se invece volete partecipare tramite telefono, dovete semplicemente chiamare uno dei 2 seguenti numeri: 0200667245 oppure 02124128823 e poi, quando udirete il messaggio di benvenuto in lingua inglese, dovete digitare il codice della riunione 2928090183# e automaticamente accederete alla sala virtuale dove si svolge l'Assise.

Ciascun socio che non potrà partecipare in presenza, in alternativa alla modalità di voto tradizionale, potrà avvalersi del sistema di voto segreto elettronico a distanza per l’elezione delle cariche associative mediante il seggio elettronico reso disponibile dalla Sede nazionale. Allo scopo, il socio dovrà disporre di un telefono cellulare dotato di servizio di posta elettronica e “web browser”, oppure di telefono cellulare e altro dispositivo dotato dei servizi sopra indicati. Tramite posta elettronica, all’apertura del seggio, il socio riceverà una email contenente un link unico, esclusivo e personale, nonché una password che dovrà inserire dopo aver attivato il link appena ricevuto. Per l’identificazione univoca ed esclusiva, appena attivato il link e inserita la password, sul telefono cellulare arriverà un SMS con il codice OTP a sei cifre, valido dieci minuti, da inserire per completare la fase di accesso al seggio elettronico e procedere alla votazione. Occorre assicurarsi, pertanto, che la copertura della propria rete cellulare sia garantita all’atto del collegamento per l’ingresso nel seggio elettronico. I Soci che intendono esercitare il diritto di voto tramite questo metodo devono segnalare alla segreteria della Sezione tale volontà ed il proprio indirizzo di posta elettronica almeno 10 giorni prima della data dell’Assemblea quindi entro il 26 marzo p.v. 

In presenza di una sola lista è consentita la presentazione di candidature singole per l'elezioni all'Ordine del giorno che devono essere depositate presso la segreteria sezionale entro le ore 12:00 del decimo giorno precedente l’Assemblea ovvero entro le ore 12:00 del 26 marzo p.v. e devono essere sottoscritte da almeno 10 soci presso l’ufficio sezionale alla presenza di almeno uno degli impiegati sezionali Claudia Prandini ed Elena Taliercio specificamente incaricati dal Consiglio Sezionale e disponibili su appuntamento negli orari di apertura al pubblico oppure davanti a un notaio o ad altro pubblico ufficiale abilitato.

Solo nel caso non sia stata presentata alcuna lista entro il termine previsto, ossia entro le ore 12:00 del 26 marzo p.v., un singolo socio ha facoltà di presentare un singolo candidato, sempre mediante deposito della candidatura presso la segreteria sezionale, entro le ore 12:00 del quinto giorno precedente l’Assemblea ovvero entro le ore 12:00 del 31 marzo p.v e devono essere accettate per iscritto dal candidato.

Ricordiamo che sia i sottoscrittori che i candidati, nel caso di liste così come nel caso di candidature singole, devono essere soci in regola con il tesseramento 2025. 
Chi avesse difficoltà a raggiungere il luogo dell'Assemblea ne informi per tempo la Sezione e sarà fatto il possibile per agevolare la partecipazione del maggior numero di Soci.

Il consueto pranzo sociale si svolgerà, con inizio alle 13:00, presso il ristorante “Marinella” Via Ruffini n. 15 a Sanremo con uno dei due seguenti menu a scelta da comunicare all’ufficio quando ci si prenota:
	Menu 1 di pesce:
	Menu 2 di carne:

	Sardenaira di Benvenuto, Con Prosecco Doc e Analcolico alla Frutta;

	Sardenaira di Benvenuto Con Prosecco Doc e Analcolico alla Frutta;

	Insalata di Polpo con Patate (NO Olive Taggiasche ), Brandacujun, Spada affumicato;
	Tartare di Fassona con Carciofi, Verdure ripiene alla Ligure, Vitello Tonnato;

	Paccheri ai Cinque Pesci
	Ravioli della Casa al Burro & Salvia;

	Salmone in salsa Terjiaky Con Ratatouille di Verdure;
	Rotolo di Vitello farcito con Purè di Patate;

	Sfogliatina con Crema Chantilly e Mele Caramellate;
	Tiramisù

	Vini: Roero Langhe, Dolcetto del Monferrato;
	Vini: Roero Langhe, Dolcetto del Monferrato;

	Acqua Minerale e Caffè.
	Acqua Minerale e Caffè.


Per garantire il numero sufficiente di partecipanti al pranzo è necessario prenotarsi presso l'ufficio di Imperia (0183-292809) e/o di Sanremo (0184-507677), nelle ore di apertura al pubblico, entro e non oltre giovedì 03 aprile 2025 specificando, come scritto sopra, se desiderate il menu 1 di pesce, oppure il menu 2 di carne. La quota di partecipazione al pranzo è di € 35,00 per ogni Socio ed altrettanti per l'eventuale accompagnatore.

Con l’occasione si ricorda che l’ufficio è sempre a disposizione per consulenze per pratiche d’invalidità sia con l’INPS che con l’ASL1 imperiese, per indicazioni di base sui vari ausili, per rinnovare la tessera azzurra (mod. 28/C concessione III) che garantisce particolari agevolazioni ai non vedenti per i viaggi in treno e siamo a disposizione per le piccole e le grandi problematiche inerenti le persone con difficoltà visive.

Si ricorda inoltre di comunicare alla Segreteria eventuali cambiamenti di indirizzo, numero di telefono e e-mail in modo tale che il nostro archivio sia sempre aggiornato, per invio di messaggi informativi ed essere aggiunti alla nostra mailing list UICIIM per essere informati anche tramite e-mail sulle nostre attività, iniziative o per semplici comunicazioni.

Come potrete leggere dai documenti del nostro bilancio consuntivo e ascoltare durante il dibattito in Assemblea, il 2024 è stato per la nostra Sezione, per una serie di ragioni, al quanto difficile dal punto di vista finanziario, quindi informo che chi volesse aiutarci lo può fare in diversi modi:

- Il periodo della presentazione della dichiarazione dei redditi è già in corso quindi Vi chiediamo di compiere un gesto di solidarietà destinando il Vostro «Cinque per mille (5 x 1000)» alla nostra Associazione che per Voi non ha costi, mentre per Noi è un grande aiuto per proseguire le attività e iniziative in favore delle persone con problemi alla vista della nostra Provincia. Pertanto, per destinare il Vostro 5 x 1000 all’Unione italiana ciechi e ipovedenti ETS-APS della sezione territoriale di Imperia, quando presentate il modello 730 o il modello Redditi dovete inserire il Codice Fiscale 80002630087 e firmare nel riquadro "sostegno al volontariato".

- Inoltre è possibile sostenerci mediante le donazioni o erogazioni liberali a favore dell’Unione Italiana Ciechi e Ipovedenti ETS-APS della sezione territoriale di Imperia in quanto sono fiscalmente deducibili o detraibili secondo i limiti indicati dalla legge. Infatti alla luce delle norme vigenti, la persona che intende effettuare una donazione in nostro favore potrà alternativamente decidere, in base alla propria convenienza, se detrarre dalla propria imposta lorda il 30% dell’importo donato fino ad un massimo di 30Mila euro (da indicare con il codice 71 nei righi da E8 a E10 — Sez. I del Mod.730/2024). L’importo deve comprendere le erogazioni indicate nella sezione Oneri detraibili (punti da 341 a 352) della Certificazione Unica con il codice onere "71"; oppure dedurre dal proprio reddito, senza limiti assoluti ma entro il 10% del reddito complessivo dichiarato, la donazione effettuata. Nel dettaglio, più il reddito è alto, più sono convenienti le deduzioni dal reddito, perché permettono di recuperare l’aliquota marginale. Questo potrebbe essere, ad esempio, di particolare interesse per coloro che superano di poco il limite fissato dalla legge, e rivalutato annualmente, per godere di alcune provvidenze economiche (ad es. pensione di cecità civile). Per costoro, infatti, una donazione in favore dell’Unione, anche di importo limitato, potrebbe consentire, tramite la deduzione, di diminuire la soglia reddituale considerata dalla legge e beneficiare degli emolumenti, con un evidente vantaggio economico.
L'importante è ricordare che in presenza di liberalità, ai fini della detraibilità/deducibilità in dichiarazione dei redditi, è necessario che l’erogazione liberale in denaro venga corrisposta con strumenti tracciabili (versamento bancario o postale, carte di debito o credito, assegni bancari o circolari), quindi l'eventuale bonifico va versato sull'IBAN IT44V0306909606100000124348  Intestato Unione Italiana Ciechi ETS-APS Sezione di Imperia C/C Banca Intesa San Paolo filiale di Imperia Oneglia con Causale: Erogazione liberale a favore C.F. 80002630087 ai sensi del DL del 4 dicembre 1997 N.460. Inoltre che dalla ricevuta del versamento bancario o postale risulti l’ente beneficiario, in questo caso Unione italiana ciechi e ipovedenti ETS-APS sezione territoriale di Imperia Codice fiscale 80002630087.

Si precisa che  il contribuente deve conservare la ricevuta rilasciata dall’ente beneficiario dalla quale risulti anche la modalità di pagamento utilizzata.

Va ricordato anche che la detrazione non spetta per le erogazioni effettuate in contanti.

Augurandomi di incontrarVi numerosi all’Assemblea del 06 aprile p.v. sia in presenza sia in modalità mediatica, anche per augurarci buona Pasqua, invio i più cari saluti!
Il Presidente UICI 

Sezione Territoriale di Imperia ETS-APS
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Fabrizio D'Alessandro

 

Sezione di Imperia: Via T. Schiva, 56  piano 2°  18100 IMPERIA    tel. 0183  292809 

Sezione di Sanremo:Via Pallavicino, 4 piano 2° 18038 SANREMO tel. 0184  507677 

Codice Fiscale:   80002630087          e-mail: uicim@uiciechi.it        pec: uicim@arubapec.it


C/C Banca Prossima filiale di Imperia Oneglia                      IBAN: IT44V0306909606100000124348


Intestato Unione Italiana Ciechi ONLUS Sezione di Imperia

Dona il 5 x 1000 all' Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Sezione Territoriale di Imperia
 ETS-APS firmando nel riquadro dedicato alle ONLUS riportando questo Codice Fiscale: 80002630087

