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 Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti

 ETS-APS
Consiglio Regionale Liguria


RELAZIONE RISULTATO DI GESTIONE SEZIONE UICI ETS IMPERIA
ANNO 2024
Il Risultato di Gestione della Sezione UICI Ets di Imperia presenta un totale da proventi e ricavi per Euro 95.808,75 e un totale oneri e costi per Euro 110.914,83.
Ne consegue che il risultato di gestione negativo è di Euro 15.106,08.
Se entriamo nel dettaglio, il risultato scaturito è negativo, ma necessita di alcuni approfondimenti. 

Premessa: 
nella tarda primavera del 2024 per la prima volta si è presa coscienza del fatto che dal 2018, data in cui l’Unione è diventata proprietaria dell’eredità Veneziani, non si è mai provveduto a inserire nel 770 gli affitti e di conseguenza non si è mai pagato l’IRES. Con una operazione coadiuvata dal referente Organo di Controllo, dott. Marco Savino, Studio Lanteri, incaricato dalla sezione per la parte fiscale ma non IRES e dallo Studio Asta Mussini, si è provveduto a sanare il pregresso e a rimetter e in linea quanto previsto dalla normativa, fruendo della riduzione del 50% dell’IRES dovuta. Tutto questo ha determinato un’uscita straordinaria di oltre 30 mila euro. 

Preso atto di quanto sopra, la Direzione Nazionale, dopo un confronto col Commissario Straordinario del Consiglio Regionale, ha deliberato di nominare un Commissario ad Acta, nella figura dell’Arch. Fabio Formisani, per gestire al meglio tutti i beni oggetto dell’eredità sopra citata.

Costi: per quanto sopra descritto in premessa i costi sono oltre i 110.000 mila euro ma non sono tutti imputabili all’esercizio 2024 e per questo si può pensare che nel corso del 2025. Pur razionalizzando laddove necessario, si avrà una sensibile riduzione. Il costo del personale dal 1° agosto 2024 è stato ridotto, portando le due dipendenti a 16 ore settimanali, diversamente da quanto previsto precedentemente dove Claudia Prandini aveva 24 ore settimanali e Elena Taliercio 15. Ne consegue che ulteriori tagli sul personale non possono essere effettuati. 

Ricavi: per quanto detto in premessa l’arrivo del Commissario ad Acta consentirà di ottenere un incremento negli affitti perché gestiti attraverso la consulenza di un professionista del settore. I primi risultati stanno già arrivando in quanto le valutazioni sugli immobili sfitti dovranno prevedere delle procedure che consentiranno di ottenere il miglior contratto possibile.

Si dovrà lavorare ulteriormente si per quanto riguarda il 5 X mille, cercando di sensibilizzare i CAAF o gli Studi Commercialisti presenti sul territorio e anche l’ordine dei Notai per orientare le donazioni anche verso la nostra Associazione.

Le campagne di Fundraising dovranno essere particolarmente poste all’attenzione del prossimo consiglio perché laddove ben strutturate possono determinare un ritorno economico per la Sezione.

Conclusioni:
Il Risultato complessivo dell’esercizio 2024 è negativo per 15.107,00 euro ma, pur essendo il secondo anno consecutivo, bisogna tener conto che avendo saltato tutto l’IRES pregresso e l’IMU ante 2021, la Sezione ha saltato tutti gli arretrati e dal 2025 potrà beneficiare esclusivamente delle entrate dei contratti d’affitto derivanti dall’eredità.
Ne consegue che il Risultato negativo non è da intendersi come un risultato ordinario ma come un evento straordinario proprio per quanto sopra descritto.
La Segretaria Regionale UICI Liguria
             Rosalba Pullara
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